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Referat fra sidste møde Er godkendt og udsendt 
Godkendelse af dagsorden Nye punkter tilføjet: C7 – FBO’erne ud af elektronisk kasse 

 
Tema  
Evaluering af GF 2003  
    
 

HJ fra Minitopmøde: De øvrige nordiske GF er helt anderledes 
med kortere mødetid og bestående af delegerede fra gegionale 
kredse. Forslag fra medlemmernes  kan evt. indsendes tidligere 
og behandles i bestyrelsen før GF. Behov for ca. sluttidspunkt for 
GF. AE: Vi må tænke strategisk, ikke så meget sekretærarbejde, 
det bør DJ tage sig af. AAM m.fl. forslag om at ændre 
arbejdsprogram til programpunkter, som kan debatteres og 
ændres enkeltvis, i øvrigt svarende til de øvrige nordiske lande. 
Forslag om professionelle dirigenter uden personligt kendskab, 
men dog også tilfredshed med dirigenternes håndtering af GF. 
AE m.fl.: Formalia omkring GF-referat skal præciceres, krav om 
beslutningsreferat (protokol). FNA kontakter Jens Rossen omkr. 
formalia vedr. beslutninger i referatet, bl.a. vedtægtsændringer, 
til offentliggørelse i FN. Arbejdsformen i bestyrelsen og måden 
vi meddeler os til medlemmerne på må ændres. Hvilke opgaver 
skal vi tage os af? Behov for debat om rollefordeling i forhold til 
medlemmerne og i forhold til DJ. MH: Er GF-deltagerne reelt 
repræsentative? Hvad mener dem der ikke møder op? HH: En 
anden og mere nutidig form er nødvendig ved GF fremover. 
MIK: Medlemsforslag bør sendes ud tidligere og debatteres på 
hjemmesiden osv. Forslag om at tiltrække flere medlemmer ved 
at holde GF sammen med seminar el. lign.GB: Forslag om 
arbejdsgruppe(r) udenfor bestyrelsen. HJ: Flere ansvarlige f. eks. 
ved at arbejdsgrupper fremlægger resultater ved GF. MIK: 
Forslag om seminar med start fredag, GF lørdag formiddag og 
seminar igen herefter. Arbejdsgruppe vedr. GF-manual: AE, 
MIK og HJ. 
 

Afsnit B - Beslutningssager 
1. Bestyrelsens konstituering 

(HJ) 
 
 
 

 
1. HJ nyvalgt formand. FNA næstformand – MIK kasserer – 

mødeleder GB og UB på skift. Holdleder trykt hold MH, 
holdleder elektronisk hold HH, holdleder kom/foto MIK. 
Elektronisk nyhedsbrev KW. Referent/sekretær AAM, 
nøgleredaktør UB foreløbig med månedsvis afregning, 



 
 
 
 
 
 
 
 
2. Mødeplan 2004 (HJ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Nøglen – status og fremtid 

(HJ & UB) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Frie Nyheder 2004 (HJ) - 

udgivelsesplan, redaktør, 
design m.m. 

 
 
 
 
 
 
5. Prioritering af 

arbejdsopgaver 2004 - 
herunder seminar/kursusdage 

 

kursusansvarlig AAM, A-kassekontakt AAM. Aktuelle 
bestyrelsesmedlemmer i DJs HB-udvalg: HJ observatør i HB, 
HH fagligt udvalg, FNA organisationsudvalget, MIK 
internationalt udvalg og fondsudvalg, AAM jobudvalget, AE 
evt. ligestillingsudvalget – kontakter Per Sørensen. MIK, HH 
og FNA fortsætter i gruppens fondsudvalg. HJ kontakter Nial 
for at få afklaret, om han fortsat ønsker at være medlem af 
bestyrelsen. 

2. Januar-mødet: Kroen ved Fåborg (Steensgaard 
Herregårdspension) er reserveret, meld hurtigst muligt afbud, 
hvis du ikke kan komme. Mødestart kl. 12 fredag, slut kl.16 
lørdag. Ekstra bestyrelsesmøde 24. maj med mulighed for 
aflysning. Datoer for øvrige bestyrelsesmøder frem til 
septembermødet vedtaget, se bilag. Mødet den 20. september 
i Århus, øvrige i København, bortset fra to-dagesmøder og 
mødet i forbindelse med delegeretmøde. GF-arbejdsgruppen 
fastlægger møderne i efteråret, incl. FN-plan, GF og evt. 
seminar. 

3. Nøglen er på vej til trykkeriet – yderligere korrekturlæsning 
før aflevering er formentlig unødvendig. Nøglen dateres 
2004, regning skal foreligge i år. Fremtidssnak om Nøglen på 
januarmødet, bl.a. indhold & form, ejerskab i forh. til DJ – 
bemærk, at det er en GF-beslutning, hvis den ikke skal 
trykkes. Til januarmødet medbringes den finske nøgle incl. 
tilbud fra trykkeri og FI-bogen som inspiration. 
Debatspørgsmål: Hvordan bruges den af kunder/medlemmer, 
trykt/elektronisk, anden opdeling osv. Tilskud fra 
forretningsudvalget til at undersøge behovet? Presset om evt. 
DJ-ejerskab vil også komme fra de andre specialgrupper. Evt. 
svarkort om brugen af Nøglen i den trykte udgave eller i 
elektronisk nyhedsbrev. 

4. Udgivelsesplan for FN 2004 gøres færdig i GF-
arbejdsgruppen. Design, farver og opsætning efter ny model. 
Per Vinthers kontrakt udløber nu, ændres til gensidigt 
opsigelsesvarsel på to måneder. Økonomi som hidtil. 
Elektronisk nyhedsbrev: Første gang sendes ud til alle. Vil du 
ikke være med så meld dig FRA. Derudover mulighed for at 
melde sig TIL via hjemmesiden. Nyeste medlemstal:1619 
medlemmer. 1122 er med i Nøglen, heraf knap 60 uden e-
mail. 

5. Prioritering af arbejdsopgaver – HJ skriver bilag med 
debatpunkter til januarmødet. Ny seminar- og 
kursusgruppe: AAM, KW, MIK, MH, AE, GB. AE: Det 
skal koste noget at deltage i kurser. Gerne også fag-fagligt – 
miljøjournalist f. eks., er netværks-skabende. AE tager 
kontakt med Jan Sargent vedr. evt. kursus. FNA: Brug folk i 
forbundet, f. eks. forhandlingsteknik med Claus I. HJ: Køb 
kursuspakke for 675 kr. – betaling uanset om de kommer eller 
ej. Caféordning? KW – vi kan evt. bruge os selv på seminar. 
HJ: Vores egne erfaringer er ofte utilstrækkelige overfor 
”manual-generationen”. MH: Salgsdag – fremragende idé. F. 
eks. grundlæggende salg – elektronisk – trykt (3-trinsraket). 
MIK: Kør løs – drik en øl og spis lidt mad den sidste dag. 



MIK: Kør løs – drik en øl og spis lidt mad den sidste dag. 
Seminar-gruppen medbringer halvårsplan på januarmødet 
med aftaler, datoer osv. – klar til OK fra bestyrelsen. De 
andre specialgrupper i forbundet inddrages, evt. også Sverige. 
AAM bevilget 2 FF-dage for kursusforberedelse (nov-jan.)   

Afsnit C - Sager til drøftelse 
1. Nytårskur jan. 2004 (FNA) 
 
 
 
 
2. FLGs rolle og arbejde (HJ) 
3. O-aftalen (HJ) 
 
4. DDFF-forhandlingerne 

(FNA) 
 
5. Portostøtten og FLG (HJ) 
6. Fagfestival – FLGs input? 
 
7. FBO’erne ud af elektronisk 

kasse (MIK) 
 

 
1. Husk tilmelding/afmelding til FNA vedr. januarmødet. 

Henrik Bruun og Fred og/eller Mogens inviteres med, f. eks. 
til eftermiddag/aften plus overnatning. Emner: Samarbejde og 
rollefordeling DJ/FLG, Århus-kontoret m. m. – mere 
sekretærbistand? Kurser og seminar, Nøglen, it-afdelingen 
m.m.  

2. HJ forbereder oplæg til januarmødet. 
3. Accept af at Dybroe aftaler forlængelse af O-aftalen for et 

halvt eller et helt år uden genforhandling af nuværende satser. 
4. Møde i mandags i det store udvalg, MS og FNA deltog ikke. 

Provinsdagbladene forventes at stille krav om en vikaraftale. 
HB tager stilling til kravene i december. 

5. Vi foretager os ikke mere lige nu, forventer at det er en 
forbundsopgave. Evt. ny udvikling drøftes på januarmødet. 

6. Overvejelser om FLGs egen stand på fagfestival. Evt. andre 
input. Drøftes på januarmødet.  

7. OK til at MIK forhandler aftale på plads med FBO (ca. 60 
personer) om 300.000 kr. til egen fordeling (tages fra de ca. 
2,5 mio. i den kollektive elektronisk kasse). Aftales nærmere 
med HJ og FNA. Hvis det vedtages vil de herefter ikke kunne 
få fra elektronisk kasse.  

Afsnit D - Efterretningssager 
1. Nordisk minitopmøde/11-03 
 
 
 
 
2. Lønstatistik (AAM) 
 
 
 
3. FLG-undersøgelse (AAM) 

 
 
 

Hvem gør hvad til Frie 
Nyheder: 
Ny deadline 1. december: 
Konstituering (HJ)  
GF-referat incl. formaila (Jens 
Rossen)  
Elektronisk nyhedsbrev (KW) 
IFJ-møde (Kr. Melgaard) 
Kursusplaner? (HJ/AAM?) 
Ledighedsstatistik (AAM) 
Status lønstatistik? (AAM) 

 
1. MIK og HJ orienterede om mødet i Norge. AAM ser på 

forslag om fælles uddannelsesgruppe. Aller-netværk ligger 
p.t. lidt stille, netværkene er stadig meget nationale, men 
intentionerne er at gøre dem mere nordiske. MIK og HJ 
bevilget to FF-dage for deltagelsen i mødet. 

2. Tilsyneladende en succes med elektronisk besvarelse af 
lønstatistikken. Enkelte medlemmer har behov for PDF el. 
lign. version til udskrift før besvarelse via nettet. AAM følger 
op med kontakt til Henrik Bruun og Claus Iwersen.  

3. Muligheden for at få en undersøgelse af freelancernes 
arbejdsmiljø er dukket op igen, måske med tilskud fra BAR 
(Branche Arbejdsmiljø Rådet) eller EU, undersøges p.t. i 
Jobudvalget. 



Nøglen - Find fem fejl! (UB) 
Husk at alle skal fotograferes! 
(Husk ny bestyrelse) 
 


